

DIÁRIO
7-3-68
10/3/1968
=====

483

- 1- Abertura Geral
- 2- Manchetes
- 3- Covernal
- 4- Ponto Singl
- 5- Noticiário Geral
- 6- Crônicas de Vida Alves
- 7- Social
- 8- Noticiário Internacional
- 9- Revista Diária dos Jornais e Revistas
- 10- Últimas Notícias

2

22/1

MANCIBTE

484

CONGRESSO INICIA HOJE ANO LEGISLATIVO DE SES-
SENTA E OITO

NEGADO PLENOS PODERES AO PRESIDENTE SUL-VIETNAMIT

ISRAEL INCORPORA TERRITÓRIOS OCUPADOS

PROPALADO ISOLAMENTO DE SÃO PAULO NÃO PREOCUPA
SODRÊ

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

Município Loureiro Gama

4 186

O Brasil mudou de nome. Agora não somos mais Estados Unidos do Brasil. Não tem mais esse negócio de Estados Unidos. Agora somos República Federativa do Brasil. É o "federativa", aí, entrou para enfatizar um fato concreto, uma realidade. E não para disfarçar o sentido unitário da Constituição de 1967, como dizem ou insinuam os melancólicos. Por sinal que a Constituição também mudou de nome. Antes era "Constituição dos Estados Unidos do Brasil". Agora é apenas Constituição do Brasil. De estatuto político máximo também foi erradicada a expressão "Estados Unidos". Por que o legislador fez essas modificações? Não houve, no corte da expressão "Estados Unidos", uma restrição aos ideais federativos, nem tão pouco o propósito de acabar com a confusão. Confusão que deu origem a muita piada, chegando um humorista simpático às colocações de esquerda a dizer que éramos não os Estados Unidos do Brasil, mas o Brasil dos Estados Unidos... Está claro que o tipo de federação, preservado pela Constituição de 1967, é bem diferente daquela federação de outrora, quando a autonomia dos Estados atingiu os exageros perigosos de São Paulo, cuja Polícia chegou a ter aviação própria, do Rio Grande do Sul, com a sua Brigada e os seus Artilheiros, e Minas fortíssima, com um pequeno exército e a Polícia Mineira, sempre pronta a dar cobertura às postulações do "Clube da Liberdade". Mas, voltamos à mudança de nome. Os nossos legisladores não foram fazendo as modificações assim sem mais aquela. Não, foram muito escrupulosos. Tanto que chegaram a consultar não apenas a Academia Brasileira de Letras, mas também o Instituto Histórico e Geográfico. O escritor R. Magalhães Junior observou, de um lado, que "abreviar o nome "é bom por tudo e, mais, porque só aqui sabem que o Brasil não se chama oficialmente Brasil". O Prof. Pedro Calmon, também da Academia de Letras, condenou o nome velho - meio plagiado e muito comprido - e fez a apologia do nome curto. "Fomos Brasil, éramos Brasil simplesmente quando veio a República e continua nos até hoje a ser Brasil. Brasil é nome desde o Descobrimento: é eterno. Estados Unidos, República Federativa - isso tudo são esnobações. O Brasil nunca deixou de ser Brasil. Unido, solidário, integrado. Um só Brasil de ponta a ponta.

487

(5)

CÂMERA LOCUTOR

Vamos às notícias.....

CÂMERA LOCUTOR

J. Abreu Sodré

Não há marginalização de São Paulo no âmbito federal, declarou o governador Sodrê, a propósito de notícias de que nos próximos dias irá se avistar com o presidente da república para tratar de assunto.

CÂMERA LOCUTOR

J. Costa e Silva

Semente no dia quinze o chefe do executivo bandeirante vai se encontrar com o presidente da república. Disse que a tão falada marginalização não consta da agenda da reunião. Acentuou que não tem reivindicações de caráter regionalista, estando sua administração perfeitamente entrosada com o governo federal.

CÂMERA LOCUTOR

J. Cunha Bueno

Mas o deputado Cunha Bueno tem opinião contrária. Disse que repercutiu negativamente, em todo o país, o alijamento total dos membros da bancada paulista das posições de comando, na Câmara e Senado.

(5A)

488

CÂMERA LOCUTOR

Segundo o parlamentar, o próprio presidente da república está preocupado com isso e pretende arrumar as coisas convocando representantes do estado lider para importantes cargos de executivo.

CÂMERA LOCUTOR

A Companhia Cinematográfica France-Brasileira está preparando recurso para derrubar, na justiça, a decisão da censura federal de proibir, em todo o território nacional, a exibição de filme "A CHINESA", de Jean Luc Godard.

CÂMERA LOCUTOR

Por falar na censura, o ministro da justiça entregou ao presidente da república os estudos que fez para a liberação da censura no teatro.

CÂMERA LOCUTOR

Agora todo dia quatro. Almir Guimaraes volta ao assunto. Em fece a nova programação de seu canal quatro.

FILME NEGATIVO

SONORO SONORO SONORO SONORO SONORO SONORO SONORO SC

FI

5B

489

CÂMERA LOCUTOR

Segundo o IBGE - Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, o Brasil está com uma população de oitenta e cinco milhões e setecentos e oitenta mil habitantes.

CÂMERA LOCUTOR

São Paulo é o estado número um, com quinze milhões e novecentos mil habitantes.

CÂMERA LOCUTOR

A decretação do nove mínimo está prevista para depois de dia vinte deste mês, segundo informou fonte ligada ao ministro de trabalho. O informante, contudo, não precisou quando o nove mínimo entrará em vigor.

CÂMERA LOCUTOR

O Itamarati informou que nosso embaixador em Saigon, ROGÉRIO CORÇÃO, vai indo muito bem, sendo infundadas as notícias de que estaria desaparecido em consequência dos recentes ataques vietcongs. O diplomata está residindo no Hotel Majestic, onde funciona provisoriamente o embaixada do Brasil no Vietnã do Sul.

5C

490

CÂMERA LOCUTOR

Às quinze horas de hoje, com a presença do ministro da justiça, o congresso estará inaugurando o ano legislativo de sessenta e oito. Será lida mensagem do presidente da república, na qual o chefe da nação destaca o acôrto da política econômica-financeira do govôrno.

CÂMERA LOCUTOR

E, ao congresso, deverá ser encaminhada nos próximos dias a mensagem relacionando as cidades que entrarão na faixa de segurança nacional, perdendo o direito de eleger seus prefeitos.

CÂMERA LOCUTOR

Agora, a crônica de Vida Alves.

5D

491

Camara Locutor

Foi inaugurado ontem com a presença do representante do Governador Abreu Sodré,

Filme Negativo

Sr. João Tabajara, no Aeroporto de Congonhas, Exposição voadora num: CONV AIR 340. Os mais modernos receptadores de rádio, gravadores, toca discos, e aparelhos para acondicionamento de ar, em modelos para residencias e escritórios. A exposição voadora seguirá hoje para Montevideo, proseguindo a excursão que vem fazendo pelas principais cidades de 23 países do Caribe, America do Norte e do Sul.

11/ 3/ 1968

- 1- Abertura Geral
- 2- Manchetas
- 3- COESULTAL
- 4- Ponto Final
- 5- Notícias Gerais
- 6- Crônicas de Vida Alves
- 7- COESULTAL
- 8- Notícias Internacionais
- 9- Revista Diária dos Jornais e Notícias
- 10- Últimas Notícias
- 11- Encerramento

905

MANCHETES

MARTINS RODEIGUES DIZ QUE MDB NÃO SE INTERESSA
PELA PACIFICAÇÃO

EM
QUARENTA MORTOS ~~EM UM~~ JÓGO DE FUTEBOL NO
LAOS

GALUP DIZ QUE METADE DOS AMERICANOS CONDENAM
A GUERRA DO VIETNÃ

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

90f

4

Maurício Louriro Gama

O. FONTOURA

Olavo Fontoura, cheio de vida, morreu sábado à tarde - um sábado bonito, cheio de sol, quando tudo lhe sorria.

Por que decidiu fazer o vôo trágico?

O. FONTOURA

Era aniversário de uma das netas. E Olavo Fontoura precisava terminar um trabalho, na fábrica, e voltar em tempo de apagar as velinhas do bolo de aniversário da netinha.

Se não tivesse arrebitado o cinto de segurança, o antigo piloto da FAB, o ex-presidente da Vasp não morreria. Mas o cinto se ~~arrebentou~~ arrebitou. E Olavo foi atirado contra um muro, morrendo instantaneamente sem que os companheiros pudessem fazer algo para salvá-lo.

O. FONTOURA

Olavo Fontoura, em determinado instante da história política de nossa terra, desempenhou papel salientíssimo, quando se aliou a Jânio Quadros e Porfírio de Paz para a chamada "revolução branca" de 22 de março - a revolução pelo voto livre do povo. Não obstante essa participação ativa, êsse engajamento político de circunstância, a verdade é que Olavo Fontoura jamais foi homem de partido, homem de paixões, homens de sectarismos. ~~infocoracion~~

SOCBRE

Essa uma das razões por que tinha amigos em todas as áreas políticas e sociais. Sendo um bom, soubera grangear simpatias em todas as camadas: o governador Abreu Sodré e o prefeito Maria Lima foram à casa dele para abraçar os parentes pela tragédia. ~~comprensão~~

~~Os~~ Os trabalhadores do grande complexo industrial que comandava também sentem a sua falta - a falta do patrão humano, compreensivo, incapaz de uma injustiça, incapaz de um gesto áspero - um patrão em tudo e por tudo parecido com o pai, êsse Tio Cândido de alma realmente cândida, que todos estimamos.

São Paulo perdeu, com a morte de Olavo Fontoura, um valor exponencial, um empresário lúcido e empreendedor, um idealista sincero, um pai boníssimo, um vovô carinhoso.

A nossa saudade, Olavo.

CÂMERA LOCUTOR

Vamos ao noticiário.

908

CÂMERA LOCUTOR

Às dezesseis horas de ontem foi sepultado no cemitério da Consolação.....

FILME NEGATIVO

e corpo de industrial Olave Fenteura, morte tragicamente num desastre de helicóptero, no entardecer de sábado. Desde então era grande a afluência de pessoas que iam apresentar pêsames à família enlutada. Faria Lima, Fauze Carlos, Mário Peles, Teófilo Ribeiro de Andrade e outras figuras do mundo político e social acompanharam o féretro. Olave Fenteura, homem de grande projeção nos círculos empresariais, desapareceu aos cinquenta e oito anos de idade.

CÂMERA LOCUTOR

Aconteceu e que todos esperavam.

FILME NEGATIVO

O deputado Nelson Pereira foi reeleito para a presidência da Assembleia Legislativa de São Paulo, juntamente com os demais membros da mesa anterior. Dos cento e quinze deputados, dez não participaram do pleito, registrando-se também dois votos em branco, sendo um de próprio presidente Nelson Pereira. A primeira e segunda vice-presidências continuaram com os deputados Conceição da Costa Neves e Juvenal Rodrigues de Mello.

5A

909

CÂMERA LOCUTOR

A Cidade de Deus, em Osasco, viveu ontem um dia de grande festa.....

FILME NEGATIVO

para comemorar o jubileu de prata do Banco Brasileiro de Descontos, que nos vinte e cinco anos tornou-se o maior estabelecimento particular de crédito do país. O sr. Amador Aguiar, presidente do Banco, recebeu uma homenagem de surpresa: o título de "cidadão paulistano", que lhe foi entregue pelo presidente da edilidade, sr. Manoel de Figueiredo Ferraz.

CÂMERA LOCUTOR

O Corpo de Bombeiros de São Paulo apagou oitenta e oito velinhas.

FILME NEGATIVO

As solenidades alusivas à data começaram com o hasteamento da bandeira nacional e continências aos comandantes de Força Pública e daquela unidade de milícia bandeirante. Depois da leitura do boletim, a oficialidade do corpo de bombeiros foi apresentada ao comandante geral da Força, coronel Antonio Ferreira Marques que, em seguida visitou as novas instalações do Quartel.

(5B)

910

CÂMERA LOCUTOR

O Anchieta Basquete Clube fez realizar sábado
-da lítere-musical.....

FILME NEGATIVO

com a participação de tede e seu quadro social.
As erianças deram o tom de encanto, cantan-
do, dançando, recitando e dublando. No final da
festa, a eriança que melhor se apresentou ganhou
prêmio especial, enquanto as demais receberam
um disco pela sua participação. O júri teve um
trabalho danado para anunciar o resultado final.

CÂMERA LOCUTOR

O Brasil já tem uma igreja católica chinesa.

FILME NEGATIVO

Fei inaugurada ontem, às dez horas, na Rua Santa
Justina, com missa celebrada pelo cardeal Agnelo
Rossi. Entre os presentes, o cônsul geral da
China Nacionalista em São Paulo, CHI KSIEN MAO.
Em seguida, outra missa foi oficiada, desta vez
em chinês. Na oportunidade, a missão chinesa em
São Paulo fez alva de expressiva homenagem.

CÂMERA LOCUTOR

Agora, a crônica de Vida Alves.

Segunda feira, começo de semana, começo de vida, a gente saindo devagar-lentamente, de sob as cobertas, e indo pras ruas, estudar trabalhar parecendo cansada, antes mesmo de começar. Segunda feira é assim. Sempre foi assim. É dia de começar. É pra começar a gente pensar, pensa que pensa, não que seja em coisas mil vezes pensadas e reprasadas. É faz planos. "sonha. Então é bom. Estudante, por exemplo, o que será que ele sonha? De modo geral em ~~uma~~ passar de ano. Sonha, sim, não v nos dizer que não. O que ele não gosta é de fazer força. Mas em passar ele sonha e sempre que é segunda feira pensa em modificar seu modo de estudo que até agora não deu muito certo, pensa em passar a limpo os cadernos, pensa em coisas assim. E por saber disso que hoje quero dizer umas palavrinhas aos estudantes. A responsabilidade que pesa sobre vocês é grande. Todos tem seus olhos voltados para vocês. "Não amas seus pais, mas todos, todos mesmo. E então um aluno que estuda em escola pública este então tem responsabilidade maior. A gente costuma falar muito a respeito do governo que até hoje não intensificou como devia sua rede escolar. É isso a verdade. Mas a verdade também que até hoje o aluno não intensificou seu modo de estudar. É a repetência é conua, é corrucoira, trazendo um gaste superfluo, chovendo no molhado, caperrando tudo. Aluno que repete, então, é aluno que atrapalha. É não é só o fato de repetir é o fato de não saber. Como é conua gente que passa de ano e não sabe nada, mesmo a respeito daquele proprio ano. É no final do curso ou de todos os cursos continua não sabendo nada. Alíás estamos na era da especialização. Cada

6-A

vez o homem quer saber mais a respeito de nos. O ~~que~~ ^{perigo} é um dia saber tudo a respeito de nada.

912

Bea...nossa intenção hoje era apenas esta: lembrar os noços quanto eles custam ao estado, com seus estudos. ~~Exatissimas estatísticas~~
E se não temos estatísticas a respeito basta que cada um veja os gastos que têm aqueles que estão em escolas particulares. E somar o primario, o secundario, etc e tal. ~~Verá~~ ^{Verá} que numero enorme surgirá no fim. E se ficar pensando sobre isso, quem sabe, exatamente porque hoje é 2a feira, dia de começar, resolverá começar a estudar. Até amanhã.

(6)

492

CÂMERA LOCUTOR

Atenção Crônicas da Vida Alves (aparte)

EE 1962 03 01 10

913

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

EE 196803 11 10

8 114

CÂMERA LOCUTOR

Agenda, e panorama internacional

1 PARTE

Maurício Loureiro Gama

915
8

CLOSE MEIRE

Nos últimos dias de sua vida, o ex-deputado Rocha Mendes recebeu, no hospital, a visita do governador Sodré. O chefe do Executivo soube, então, que Rocha Mendes sentia muita falta de um receptor de TV para ver o futebol aos domingos. Foi à cidade, no dia seguinte, comprou uma TV e mandou a Rocha Mendes no Hospital do Servidor.

Há poucos dias a viuva de Rocha Mendes pediu uma audiência. O governador a recebeu logo e percebeu que ela carregava uma televisãozinha.

- Sr. Governador, Rocha Mendes me recomendou muito, antes de morrer, que devolvesse a TV que V. Excia, nos havia emprestado...

Abreu Sodré explicou então que não emprestara a televisão, dera de presente ao velho companheiro de lutas, no Palácio 9 de Julho. Companheiro de cujas idéias por vâzes divergira, mas a quem sempre respeitara.

Pediu licença e ofereceu aos filhos do casal a pequenina televisão.

Foi um momento de intensa emotividade na faina diária do Palácio dos Bandeirantes.

Um beau geste...

Um gesto muito bacana de Sodrézinho...

DIÁRIO DANOITE - O Diário da Noite, na última edição, assinala que nunca houve uma eleição tão tranquila e tão rápida, no Palácio 9 de Julho, com o pleito que se feriu ontem. Foi também uma eleição limpa, decente, em que os deputados votaram livre e desinteressadamente.

NELSON -----

O presidente Nelson Ferreira emerge do episódio - como acentua o vespertino associado - como uma das forças novas que agora atuam no cenário político de nossa terra e podem, no futuro, arcar com responsabilidades ainda maiores no centro das decisões. Culto e inteligente, não corroído pela ferrugem da política, sensível à problemática política do tempo, fiel à Democracia e aos corolários, como tornou bem explícito no admirável discurso de 25 de janeiro - que situação e oposição aplaudiram de pé - o presidente Nelson Ferreira obteve ontem uma vitória cuja significação mais profunda é imperioso fixar, inclusive para sublinhar bem a responsabilidade imensa que, de Novo, lhe colocaram sobre os ombros. Ele está conseguindo fazer que o povo confie outra vez na probidade e na lucidez do Poder Legislativo de São Paulo. É um dos seus galardões, o mais fecundo princípio que se inscreve na sua bandeira política.

WADI HELOU ---

Wadi Helou sofreu firme a marcha dos acontecimentos, no Pacaembu. Mas quando o Corinthians partiu pra virada, com Ditão e Bené, o deputado Wadi delirou, no Palácio 9 de Julho...

Um cronista perguntou a Pa linha Planet Quaque:

Como é, Paulinho, quando o São Paulo F.C. terá a garra do Corinthians?...

ABREU SODRÉ

No ligeiro diálogo que manteve com este comentarista, o governador Abreu Sodré disse que realmente sua mensagem à Assembléia, dia 14, comportará enunciados políticos-sociais renovadores. Ele vai delinear toda uma nova filosofia política tendo em vista valorizar a doutrina democrática. A mensagem fugirá aos padrões comuns em documentos dessa ordem, normalmente compostos e divididos em setores, sem a necessária unidade orgânica. A redefinição democrática estará enriquecida

EDIÇÃO EXTRA REVISTA (Pag. 2).

de valores novos, que o sr. Abreu Sodré colocará, enfatizando-se a necessidade de mobilizar também operários e estudantes para a construção de novo e mais sólido edifício democrático.

ROCHA MENDES - O governo, numa homenagem à memória do saudoso deputado Rocha Mendes, que foi gráfico profissional de alto nível, assinou decreto dando o nome do falecido parlamentar a uma escola técnica de Vila Prudente. O sr. Abreu Sodré tinha estima toda especial pelo deputado Rocha Mendes, a quem considerava operário-símbolo que lutou sempre.

DIÁRIO DE S. PAULO Assinala o Diário de S. Paulo que pela primeira vez, de acordo com a Constituição, o voto foi a descoberto, na Assembléia. O sistema é salutar. Ninguém votou por baixo do pano e, sim, a descoberto.

Feito de que muito se orgulha o governo: a revolução educacional que se detou em São Paulo. Em nenhum Estado, verdade se diga, o ensino está sendo cuidado com tamanho escrúpulo como em São Paulo. Haverá talvez quem não goste do temperamento, do jeito de ser, do estilo de trabalhar do Prof. Ulhoa Cintra. Homem público austero, sério, alérgico à política de clientela, o atual secretário de Educação contou com o apoio total do chefe do Executivo para desencadear a revolução pedagógica em marcha. O sr. Tarso Dutra teria muito que aprender, em São Paulo...

GAMA E SILVA

O Prof. Gama e Silva manteve longa conferência com o chefe do Executivo paulista. Considera-se difícil a situação do Prof. Gama e Silva, tendo em vista suas notórias divergências com o General Jaime Portela, chefe da Casa Militar e Costa e Silva.

FI'

Opinião que se generaliza: a lavoura continua órfã de ajuda eficiente por parte do governo federal. ~~Os~~ ^{agrícolas} ~~preços~~ ~~dos~~ ~~produtos~~ ~~agrícolas~~ são compulsoriamente mantidos em padrões baixos. Mas quando passam às mãos do intermediário os preços sobem vertiginosamente.

É com prazer que recebemos, hoje, o amigo Joaquim Cardoso, lavrador em Tupã. Ele se deu ao trabalho de fazer levantamento de preços para comprovar o aumento brutal sofrido por insecticidas e adubos, a dano dos lavradores .

(CARLOS FALA DURANTE LOIS MINGOS, LARGANDO A SUA BRASA).

- ELIZ - Luiz Viana Filho, governador da Bahia, antecipou sua viagem e saltou de um avião por volta das 11 horas, em Congonhas. 10A
- M. URI E atenção: neste momento ele está almoçando com o governador Abreu Sodré. Voz corrente: a sobremesa será o plano de congraçamento nacional. Viana Filho tem um tempero, Sodré tem uma receita especial. 919
- ELIZ Hoje à tarde os governadores da Bahia e de São Paulo falarão à imprensa, ao rádio e à TV. Colocarão a coisa em pratos limpos.
- M. URI A Rádio Difusora alcança altos padrões informativos. Sábado ela foi a primeira a transmitir a notícia do desastre que vitimou Olavo Fontoura, no seu boletim das 18,30. Um senhor boletim, preparado pelo jornalista Belmiro Madeira. Excelente.
- ELIZ Considera-se difícil a posição do Prof. Gama e Silva. Mas a verdade é que ele não deixará o Ministério da Justiça agora.
- M. URI Um dos pontos altos do atual governo: a revolução pedagógica detonada pelo Prof. Ulhoa Cintra.
- ELIZ O repórter Saulo Gomes afagando a ideia de ir dar uma espadinha no Vietnã.
- M. URI O chefe do Executivo paulista recebeu ontem a visita de cortesia do dep. Nelson Pereira, chefe do Poder Legislativo.
- ELIZ Uma escola da Vila Prudente vai ter o nome do ex-deputado Rocha Mendes, recentemente falecido nesta capital.
- M. URI Repercutiu intensamente nos meios políticos a tese da marginalização de São Paulo, defendida pelo deputado Cunha Bueno.

FIM

493

comercial

comercial

comercial

comercial

EE. 1968 0301 M

8

494

CÂMERA LOCUTOR

Em foco e panorama internacional....

CÂMERA LOCUTOR

A Assembléia Nacional de Vietnã de Sul negou-se hoje a conceder os plenos poderes solicitados pelo presidente Nguyen Van Thieu.

CÂMERA LOCUTOR

Oitenta e cinco deputados, de um total de cento e dez, votaram contra a concessão dos poderes, temendo que Van Thieu se transforme num ditador.

CÂMERA LOCUTOR

O governo boliviano está por conta de Benifácio com o presidente chileno Eduardo Frei, que deu guarida a cinco guerrilheiros remanescentes de grupo comandado por Che Guevara.

g.T. Che Guevara

CÂMERA LOCUTOR

Mas o representante do Chile na OEA disse que as queixas não precedem. O governo de Santiago, ao dar abrigo aos guerrilheiros, estava plenamente consciente de haver respeitado os princípios de solidariedade continental e todos os acordos internacionais.

JA 495

CÂMERA LOCUTOR

No oriente médio, Israel continua alfinetando os árabes. Agora, o governo de Tel Aviv incorporou oficialmente ao seu território as regiões ocupadas durante a guerra de seis dias.

CÂMERA LOCUTOR

Em Budapeste, comunistas do mundo inteiro estão traçando planos para o futuro. A delegação da Romênia, contudo, retirou-se dos debates, acusando a Rússia de haver tomado de casa resoluções já aprovadas e que serão impostas às demais representações.

88

LEIA NOGUEIRA

(CLODE DA NOGUEIRA)

- Alô, alô...

- Quem? É o dr. Portugal souveio?

- Boa tarde, dr. Portugal. Estou lhe telefonando...

(ah, meu Deus, errou a linha...)

- Alô... alô...

(arre, ligou de novo...)

- Alô, é o dr. Portugal? Pois é, errou a linha...

- Estou lhe telefonando para lhe dar 2.000 abraços pelas duas mil linhas novas que a Teleônica vai inaugurar hoje.

- Dr. Portugal, cuidado com a ligação que o prefeito vai fazer hoje à tarde para um dos assinantes. Mude capricho, hein?

- ~~Se não quiser~~ Capricho... É capricho, pois o sr. já pensou se a ligação não se fizer bem depressinha?

- Felicidade, dr. Portugal!

- Céio.

497
9

J. COSTA ----- Jacqueline desmentiu a notícia, Lord Arleach também disse que não procede a informação, mas os rumores continuam... e os dois namorados...

MOITA -- Vejam este foto do Dutch, de Paris. Isto é ou não é o mesmo. Memoro-meio é antigo, é certo, mas o mesmo: o mesmo de dois vivos.

DIÁRIO DA NOITE Saliente o Diário da Noite que o governador de São Paulo está empenhado em culminar rivalidades estereis em nosso teiro. E conseguiu, antes de completar um ano, a façanha de acabar com uma guerrinha ridícula: a velha guerra entre o governo do Estado e a Prefeitura. Pois bem, em função da idéia harmonizadora, vamos ter uma recomposição parcial do secretariado paulista. Nome de um dos novos secretários: Rafael Aldacci, parlamentar dos mais atuantes na área federal.

JUNIO Opinião dos observadores, segundo o vespertino associado: o sr. Júnio Quadros não rompeu com o sr. Maria Lima. Mas está frio com o prefeito. Mais do que frio: glacial.

COSTA ----- E agora uma notícia quente: garba muito a impressão de que em 1970 haverá ambiente para um candidato civil à sucessão do presidente Costa e Silva.

~~-----~~ A Folha confirma: Maria Lima vai botar o preto no branco na semana vindoura. Definição definitiva. Ponto final na chuva não molha. Ponto final na indefinição.

G. M. e SILVA Não se confirmou o boato da pretendida continuação dos srs. Juscelino Kubitschek e Júnio Quadros. Boato. O Ministério da Justiça, através do próprio sr. Gomes e Silva, meteu uma bola no peito do boato...

EDIÇÃO EXTRA - REVISTA DOS JORNALIS (Continuação).

Agradecimentos à Casa de Portugal, de Tapã, pelo amável ofício que nos enviara, os srs. Amel Amado Alves e Fernando Arvelos. Disponham sempre. Tapã renha e comanda.

Muito justa a reivindicação dos industriais: querem que o velho Palácio das Indústrias volte a abrigar um Museu Industrial. Theobaldo de Nigris trabalha ativamente com esse objetivo junto ao prefeito Mário Lima.

O ESTADO - O sr. Paulo Duarte escreveu longa e detalhada crítica ao Estado por uma retificação: ele sustenta a tese de que o pioneiro do "metrô" não foi Prestes Maia e, sim, Fábio Arado.

Relam, falam em crise, que isto e mais aquilo, mas a indústria de auto-peças se mostra otimista pelo fato de os fabricantes de automóveis estarem mantendo suas programações desde novembro. Nota-se mesmo nesse setor um aumento de ~~índice~~ pedidos, o que vem suscitando enorme euforia entre os fabricantes de peças, há meses atrás muito preocupados com uma possível retrocesso no mercado de automóveis. O que não se verificou. A tal crise que se cerda previu não houve...

LACERDA

ADIÇÃO EXTRA - ULTIMAS NOTÍCIAS 1.3.68

LI2 ---

O governador Sodré autorizou o funcionamento na Secretaria do Trabalho da sucursal paulista da Rádio Mauá. A emissora dará cobertura aos principais acontecimentos no setor sindical.

LI2 ---

A Rádio Mauá é dirigida em São Paulo pelo jornalista Antonio Calandriello.

LI2 ---

Além da briga com os médicos, que não querem mais atender os segurados da previdência nas condições de remuneração atuais, o INPS terá que enfrentar um outro problema: o dos hospitais particulares que pleiteiam aumento nos preços das diárias.

LI2 ---

Sobre do pobre que ficar doente...

LI2 ---

Todos os problemas estão sendo olvidados na medida em que se aproxima o dia do choque entre o Santos e o Corinthians. Será que daí o tabu?

LI2 ---

O Corinthians arranca vários reforços pra ganhar de qualquer jeito. O diabo é que o Santos também não dormiu de botina e mandou buscar na Alemanha um famoso jogador chamado Doktor Edson Arrrantes de Nascimento...

... Fin

EDIÇÃO EXTRA

12/3/1968

965

- 1- ABERTURA GERAL
- 2- MANCHETES
- 3- COMERCIAL
- 4- PONTO FINAL
- 5- NOTICIÁRIO GERAL
- 6- CRÔNICA DE VIDA ALVES
- 7- COMERCIAL
- 8- CRÔNICA DO MAURÍCIO
- 8A NOTICIÁRIO INTERNACIONAL
- ~~8X NOTICIÁRIO INTERNACIONAL~~
- 9- NOTICIÁRIO INTERNACIONAL
- 10- ÚLTIMAS NOTÍCIAS
- 11- ENCERRAMENTO

EE 1968 03 12 1

966

2

MANCHETES

DESPEJO DESECPERA MAIS DE CEM FAMILIAS

FARIA LIMA CONFIRMA IDA A BRASILIA DIA QUINZE

TERRAMOTO MATA DOZENTOS NO CONGO

RUSK DIZ QUE LANQUES NAO SAIRAO DO SUDESTE
ASIATICO

96f

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

COMERCIAL

Maurício Loureiro Costa

968 inf 4

RODA

FILME

NEGATIVO

Lisse o Orlando Criscuolo que o Jardim Santa Maria, no Parque São Lucas, transformou-se no jardim das Lágrimas e no parque do desespero para as cem famílias humildes que estão sendo dali despejadas. Até os soldados que executavam a ação orientada pelo oficial de justiça choravam, é um drama pungentíssimo. E agora? qual a solução?

Liró Javert, o frio J vert, o álgido Javert, que afinal essas famílias caíram no conto, compraram mal, foram ilaquedas na sua boa fé, construíram em terreno que, a rigor, não lhes pertencia. E, portanto, a justiça está certa, rigorosamente certa. Não adoto esse ponto de vista e ação que a Justiça, no caso, está sendo profundamente injusta.

Gostaria que o próprio governador Abreu Sodré, através da Secretaria de Promoção Social, levantasse urgentemente o problema à procura de uma solução. Gostaria que Dona Maria do Carmo de Abreu Sodré tomasse a si a incumbência de ajudar, de formular a solução mais humana para o problema.

É justo - em termos de justiça social e não em termos de justiça comum, volta e meia instrumentos de clamorosas injustiças - é justo que essa gente toda, essas mulheres lutadoras do povo, essas crianças, esses honrados chefes de família - é justo que essa comunidade toda seja atirada no rito da amargura, sem mais aquela, sem apelação, sem remédio? É justo?

Pelo amor de Deus! - e isso é justo, se a justiça seja correta e humana essa solução monstruosa, então é o caso de a gente pedir ao Senhor - Deus nos livre dessa justiça glacial, dessa justiça que fica ao lado de um interesse gordo e joga cem famílias no beco sem saída do desespero.

- Governador, coloque-se ao lado dessa gente humilde que está sendo espoliada! Primeira dama de São Paulo, dê solidariedade às famílias despejadas do Jardim Santa Maria, o jardim das Lágrimas.

FOLHA FINAL.

CMC SA

969 5

CÂMERA LOCUTOR

"A missão da Escola de Comunicações Culturais é delinear problemas, permitindo....."

FILME NEGATIVO

que cada um esboce as soluções mais construtivas". São palavras da professora Nely de Camargo, ao proferir a aula inaugural da Escola de Comunicações Culturais. O início do ano letivo marcou também o funcionamento do circuito interno de tevê da Universidade de São Paulo. Por outro lado, o diretor da escola, professor Julio Garcia Morejon, a firmou, que o problema dos excedentes poderia, em parte, ser solucionado através do sistema de aulas televisadas.

CÂMERA LOCUTOR

Também a Escola Superior de Propaganda teve sua aula inaugural.

FILME NEGATIVO

Foi proferida pelo presidente da Editora Abril, jornalista Roberto Civita, que falou sobre a INFLUÊNCIA DA PROPAGANDA NO PROGRESSO DAS COMUNICAÇÕES/ e sobre OS BENEFÍCIOS DA PROPAGANDA NO MUNDO MODERNO. Participaram da mesa o presidente da Escola, sr. Rodolfo Lima Martensen e os diretores Rocha Lima, Izacyl Guimarães e Otto Sherb.

970 5-A

CÂMERA LOCUTOR

Participantes da Sexta Reunião Interamericana
de Empréstimo e Poupança.....

FILME NEGATIVO

estiveram em São Paulo para conhecer os projetos em execução do Plano Nacional de Habitação. Visitaram Sapopemba, onde puderam observar obras da COHAB e, em Osasco, um empreendimento particular. O programa dos visitantes incluiu também almoço no Clube Nacional, ao qual estiveram presentes vários representantes do mundo empresarial de São Paulo.

CÂMERA LOCUTOR

Agora, mais um episódio do intenso drama que estão vivendo os despejados de Parque São Lucas.

FILME NEGATIVO

Perplexos, eles valem os caminhões chegando de mansinho, como carrascos para cumprir uma sentença implacável. De uma hora para outra, todo mundo no olho da rua, sem ter para onde ir. Um pesadelo. Na noite de ontem, os advogados do pessoal tentaram conseguir mais um prazo com o legítimo proprietário do terreno. Mas...o homem foi inflexível, dizendo ter lutado catorze anos de justiça para ganhar a causa. Neste caso cabe uma providência do governo. Doi na alma ver tanta gente humilde perder a casinha construída com tanto sacrifício!

971

5B

CÂMERA LOCUTOR

Informou o senhor Nestor Jost que o Banco do Brasil vai a_brir uma filial em Nova Iorque, na Quinta Avenida, concretizando assim velha a_spireção.

CÂMERA LOCUTOR

O prefeito Faria Lima já confirmou sua ida a Brasília no próximo dia quinze, para participar das comemorações do primeiro aniversário do governo Costa e Silva.

CÂMERA LOCUTOR

Desmentiu o ministério da saúde a existência de um surto de malária nas regiões de Minas e Bahia atingidas pelas enchentes. Aduziu o informante que a campanha de erradicação da malária está trabalhando naquela região, beneficiando oitenta e dois municípios.

CÂMERA LOCUTOR

Hoje à tarde, no Palácio dos Bandeirantes, Sodré entregará à Faculdade de Medicina de Botucatu a última remessa de equipamento adquirido no exterior pelo governo do estado.

CÂMERA LOCUTOR

Agora, a crônica de Vida Alves.

NEGATIVO

Boa tarde.

Às vezes, nos jornais saem algumas notícias sobre as feiras livres, ~~mas~~ as donas de casa não gostam. É que as notícias sempre falam que elas vão acabar, que elas atrapalham, que elas atrapalham, que são coisas passadas, ultrapassadas, não condizentes com o urbanismo moderno da cidade. E as donas de casa não gostam repito, nem mesmo de ouvir falar em fim de feira, em morte de feira livre onde ela compra tudo de tudo, num dia qualquer de semana ou até mesmo no domingo. De fato a feira é ainda a feirinha antiga. A feira é ainda o lugar melhor, o mais barato, o mais limpo, parece incrível, o mais perfeito, pois lá as frutas são ~~frutas~~ frescas, os legumes bem verdes, o queijo, a massa, a batata, a flor, o ~~lix~~ cereal tudo, tudo melhor. E então a dona de casa tem razão quando torce ferozmente o nariz ao pensar que a feira possa acabar. Não que ela não saiba que feira atrapalha o trânsito, e suja a rua. Não que ela não saiba que isso de banca ao ar livre, principalmente quando chove seja coisa ultrapassada. Ela sabe tudo. O que ela teme é que se fizerem mercados ~~distritais~~ distritais, de que tanto se fala, eles sejam diferentes das feiras. Com verduras guardadas dias e dias ou geladeiras, com frutas velhas, com cereais carunchados. Mas o que ela teme sobretudo é em relação ao preço. XX Na feira sempre ela consegue um precinho melhor, bem melhor do que no super-mercado, ou infinitamente melhor que na quitanda. E nos mercados ~~distritais~~ como é que ele será? É o preço importa tanto, ah, se importa, pra ela gostar de uma coisa!

6.A

983

borracha
de ~~XXXXXXXX~~, ela não nega o no jogo do estica
estica ela e' mestra, nas.....coisa que muito
estica um dia arrependa e e' isso que ela tem.
Porisso agora que se fala que a Prefeitura
est' construindo mercados distritais ou já os
est' rejeitando, e' bom que se atente para p
nariz das dona de casa. Porque quando ela e
tem retorcido....e' fogo! E afinal o que ela
quer somente e' o melhor para os seus, para a
familia, para a pequena celula da sociedade
da qual se sente responsavel. ~~XXXXXXXXXXXX~~
~~XXXXXXXXXXXX~~ E não está ela com toda a sua re-
zação? Até amanhã.

9#4

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL COMERCIAL

975 8

MEIRE (CLOSE)

- Alô, é o dr. Paulo Pestana? Bom dia. Bom. E o sr.?
- Dr. Paulo, posso fazer uma reclamaçãozinha? O sr. é muito gentil. Obrigada, dr. Paulo.
- O sr. já passou pela Avenida Higienópolis e pela rua Maria Antônia?
- Exatamente, dr. Paulo. Gosto muito das estudantes, mas não posso aceitar a idéia de que elas e os pais tomem conta das ruas com os seus carros, formando filas duplas e transformando as vias públicas em garagens, em gargalos de garrafa por onde a gente só passa sabe Deus à custa de quantas dificuldades... Isso, dr. Pestana, mande disciplinar a coisa.
- É... É... Maria Antônia e Higienópolis...
- Obrigada, dr. Paulo.

8-A

976

CÂMERA LOCUTOR

Vamos ao noticiário internacional.

CÂMERA LOCUTOR

Em violentas manifestações, universitários poloneses enfrentaram a polícia nas ruas de Varsóvia. Os jovens percorriam a cidade aos gritos de liberdade, democracia e gestape, quando a milícia interveio para dispersá-los com bombas lacrimogênicas, jatos d'água e cassetetes.

CÂMERA LOCUTOR

BARIYARA

O dr. Christian Barnard declarou em Nova Iorque que ainda não foi tomada decisão alguma sobre quem será seu próximo paciente na operação de transplante de coração que realizará dentro de um mês.

CÂMERA LOCUTOR

Acrescentou que há várias pessoas na lista para se submeter a essa intervenção cirúrgica.

CÂMERA LOCUTOR

Terremoto no Congo causou duzentas mortes. O abalo ocorreu na localidade de NIANGÉZI, a duzentos quilômetros da capital, que é Quinxasa.

CÂMERA LOCUTOR

Elementos de sete divisões norte-vietnamitas encontram-se concentrados nas províncias setentrionais do Vietnã do sul. Constituem um contingente de tropas superior ao existente antes da ofensiva do TET - declarou porta-voz do Estado Maior norte-americano.

8-13
9ff

CÂMERA LOCUTOR

"Os Estados Unidos devem continuar a guerra no sudeste asiático a fim de evitar que toda a região caia nas mãos do comunismo e seja rompido o equilíbrio do poder mundial.

CÂMERA LOCUTOR

Essa afirmação é do secretário de estado, Dean Rusk, falando à comissão senatorial de relações exteriores.

928 9

~~XXXXXXXXXXXX~~ -- Helle Alves, a grande reporter autora do futo internacional da morte de Guevara, na Bolívia, deu um mergulho de coppo inteiro no desconforto da favela. ⁴ publica no Diário de São Paulo um retrato de corpo inteiro dessa doença urbana, desse cancer que ataca as cidades, dessa moléstia chamada favela.

 lado importante | quase metade dos moradores da favela de Vila Prudente é composta de crianças.
 A mortalidade infantil é um Vietnã...

 Informa o Antonio Guzman nas 20 notícias do Diário da Noite:

Os corintianos estão rindo à toa. No mês de fevereiro eles ganharam 1.400 cruzeiros ~~novos~~ velhos de prêmio, assim distribuídos: 15 de novembro, 300 mil; São Bento, 300 mil; Botafogo, 300 mil; Ferroviária, 200 mil; e Juventus, 300 mil. Este mês, em apenas 10 dias, os moços da Fazendinha já fizeram 1.700, sendo um milhão contra o Santos, 500 contra o Palmeiras e 200 mil pelo empate com o Comercial.

 A Folha grita este manchete: Universidade corta aulas por falta de verba. E garante que mais de mil estudantes serão prejudicados. - Comqê, sr. reitor? Telefone pro Arrôbas, peça pra ele liberar^{as} verbas.

 Verdade: hoje em dia as guerras são ganhas nos laboratórios das universidades, mais do que nos campos de batalha convencional. Sem pesquisa, sem Universidade não teria sido descoberta a energia nuclear - não teríamos átomos para a paz e para a guerra.

T. Explora
 Nuclear

O mesmo jornal ~~adverte~~ ^{989 GA} que entre os chamados ALUCINÓGENOS da época moderna, a heroína é certamente a mais nociva. Mas alguns cientistas norte-americanos observam que o ácido lisérgico, também conhecido como LSD, já se tem revelado bastante nocivo. Os universitários dos Estados Unidos estão usando menos a droga, mas os hippies estão abusando dela. E há casos até de internação hospitalar permanente.

Leio no jornal O PROGRESSO, de Tatuí, que a Prefeitura vai construir uma fonte luminosa no Largo da Matriz.

Sinceramente: preferia que o governo de minha terra desse um destino social mais útil aos dinheiros públicos. A cidade é pobre e, afinal, com o dinheiro que se vai investir ^{nessa fonte} ~~em equinos~~ a gente poderia fazer algo de melhor para a comunidade.

Por que a cidade não ^{se} mobiliza para criar uma escola de nível superior? O dinheiro da fonte luminosa poderia servir para comprar o terreno...

O deputado ⁻⁻⁻ Geraldo dos Santos quer que se crie, no Palácio 9 de Julho, a Sala da Meditação. E propõe mais que aí os deputados disponham de documentos básicos para vislumbrar ~~na~~ a luz da verdade, como a Bíblia, o Alcorão, a Imitação de Cristo, etc..
É uma idéia.

A GAZETA

A Gazeta transcreve declarações do deputado Aniz Badra, o qual afirma que a União está cortando brutalmente verbas destinadas ao nosso Estado. Não é justo. Quem mais contribui para a arrecadação federal é São Paulo.

LEAFIM ---

que é que há, dr. Leafim?